

учитывая выдающуюся работу, выполняемую Управлением Верховного комиссара по обеспечению беженцам и перемещенным лицам международной защиты и материальной помощи и по содействию постоянному урегулированию их проблем,

отмечая с глубоким удовлетворением ту эффективность, с которой Управление Верховного комиссара выполняет различные весьма важные гуманитарные задачи, порученные ему,

1. постановляет продолжить деятельность Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев на новый пятилетний период, начиная с 1 января 1979 года;

2. постановляет пересмотреть не позднее своей тридцать седьмой сессии все вопросы, касающиеся Управления Верховного комиссара, с тем чтобы определить, следует ли Управлению продолжать свою деятельность после 31 декабря 1983 года.

98-е пленарное заседание,
8 декабря 1977 года

32/69. Выражение признательности Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по делам беженцев

Генеральная Ассамблея,

отмечая с глубоким сожалением, что вскоре Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по делам беженцев сложит с себя свои обязанности,

признавая прогресс, достигнутый под его руководством в деле содействия гуманитарному решению проблем беженцев и перемещенных лиц в различных частях мира,

учитывая его неустанные усилия с целью облегчить страдания людей посредством выполнения специальных гуманитарных задач, возложенных на него в дополнение к основным функциям его Управления,

1. выражает свою искреннюю признательность принцу Садруддину Ага Хану и благодарит его за эффективное и преданное выполнение им своих функций в качестве Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев;

2. выражает ему пожелания успехов в его будущей деятельности.

98-е пленарное заседание,
8 декабря 1977 года

32/70. Помощь беженцам в южной части Африки

Генеральная Ассамблея,

принимая к сведению информацию, представленную Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по делам беженцев о помо-

щи его Управления беженцам в южной части Африки³⁹,

отмечая с глубокой озабоченностью возрастающее число беженцев из Намибии, Южной Африки и Зимбабве и признавая бремя, налагаемое таким образом на принимающие беженцев страны,

отмечая постоянные усилия Верховного комиссара по оказанию надлежащей помощи этим беженцам, особенно в соседних африканских государствах,

признавая тесное сотрудничество, существующее между Организацией африканского единства и Верховным комиссаром,

1. высоко оценивает программы помощи, которые уже осуществляются Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по делам беженцев, и просит его еще более активизировать меры в интересах беженцев в южной части Африки;

2. настоятельно призывает правительства вносить щедрые взносы в программы Верховного комиссара и предоставлять ему необходимые средства, требуемые для оказания помощи беженцам в южной части Африки, в частности, путем обеспечения возможностей расселения на местах, обучения и профессиональной подготовки;

3. предлагает учреждениям и программам Организации Объединенных Наций, неправительственным организациям и добровольным учреждениям оказывать максимальную помощь Верховному комиссару в его усилиях;

4. просит Верховного комиссара продолжать свое сотрудничество с Организацией африканского единства и постоянно информировать ее об этой деятельности по оказанию помощи.

98-е пленарное заседание,
8 декабря 1977 года

32/117. Осуществление Декларации социального прогресса и развития

Генеральная Ассамблея,

вновь подтверждая важное значение Декларации социального прогресса и развития, содержащейся в ее резолюции 2542 (XXIV) от 11 декабря 1969 года, для формулирования и осуществления национальной политики и мер, способствующих быстрому социальному и экономическому прогрессу,

ссылаясь на свою резолюцию 2543 (XXIV) от 11 декабря 1969 года об осуществлении Декларации социального прогресса и развития и другие документы Организации Объединенных Наций, касающиеся социально-экономического развития, в частности на Декларацию об установлении нового международного экономического порядка, содержащуюся в резолюции 3201 (S-VI) Гене-

³⁹ См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать вторая сессия, Дополнение № 12 (A/32/12 и Согг.1), глава III.

ральной Ассамблеи от 1 мая 1974 года, и Хартию экономических прав и обязанностей государств, содержащуюся в резолюции 3281 (XXIX) Ассамблеи от 12 декабря 1974 года,

будучи убеждена, что в соответствии с Декларацией социального прогресса и развития основная задача всех государств и международных организаций состоит в ликвидации всех препятствий на пути социального прогресса, в частности таких зол, как неравенство, эксплуатация, война, колониализм и расизм,

сознавая тот факт, что дальнейшее социальное развитие способствует мирному сосуществованию, разрядке и укреплению международного мира и безопасности,

напоминая, что 1979 год будет ознаменован десятилетием с момента принятия Декларации,

1. *настоятельно призывает* все правительства должным образом отнестись к их основной обязанности обеспечения социального прогресса и благосостояния их народов, в частности путем соблюдения принципов, провозглашенных в Декларации социального прогресса и развития;

2. *рекомендует* международным организациям и учреждениям, занимающимся вопросами развития, продолжать рассматривать Декларацию социального прогресса и развития как один из важных международных документов в формулировании стратегий и программ, направленных на достижение социального прогресса и развития;

3. *просит* Генерального секретаря подготовить и представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать четвертой сессии через Комиссию социального развития и Экономический и Социальный Совет, главным образом на основании уже имеющейся информации, всеобъемлющий доклад, вместо приложения к докладу 1978 года о мировом социальном положении, как это предусмотрено в резолюции 2543 (XXIV) Генеральной Ассамблеи, об осуществлении Декларации в период 1969—1979 годов правительствами, международными организациями и учреждениями, занимающимися вопросами развития;

4. *постановляет* в ознаменование десятилетия Декларации включить в предварительную повестку дня своей тридцать четвертой сессии отдельный пункт, озаглавленный «Осуществление Декларации социального прогресса и развития».

*105-е пленарное заседание,
16 декабря 1977 года*

32/118. Защита прав человека в Чили

Генеральная Ассамблея,

подчеркивая свою приверженность делу поощрения всеобщего уважения и соблюдения прав человека и основных свобод для всех в соответствии с принципами Устава Организации Объединенных Наций,

напоминая, что в соответствии со Всеобщей декларацией прав человека⁴⁰ и Международным

пактом о гражданских и политических правах⁴¹ каждый человек имеет право на жизнь, свободу и личную неприкосновенность, а также право не подвергаться произвольному аресту, задержанию или изгнанию, пыткам или жестокому, бесчеловечным или унижающим достоинство видам обращения и наказания,

ссылаясь на Декларацию о защите всех лиц от пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания, единогласно принятую в своей резолюции 3452 (XXX) от 9 декабря 1975 года,

вновь подтверждая свое осуждение всех форм пыток и жестокого, бесчеловечного или унижающего достоинство обращения и наказания,

учитывая, что и Генеральная Ассамблея в своей резолюции 31/124 от 16 декабря 1976 года, и Комиссия по правам человека в своей резолюции 9 (XXXIII) от 9 марта 1977 года выразили свое глубокое возмущение тем, что постоянные грубые нарушения прав человека, в частности возведенная в институт практика пыток, жестокого, бесчеловечного и унижающего достоинство обращения и наказания, исчезновение лиц по политическим мотивам, произвольные аресты, задержания, изгнания и случаи лишения чилийского гражданства имели и продолжают иметь место в Чили,

учитывая, что ее усилия, а также усилия Экономического и Социального Совета, Комиссии по правам человека, Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств, Международной организации труда, Всемирной организации здравоохранения и Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, направленные на восстановление основных прав человека и основных свобод в Чили, не встретили отклика, которого требуют их авторитет и общая целеустремленность,

принимая во внимание резолюции Комиссии по правам человека 8 (XXXI) от 27 февраля 1975 года, 3 (XXXII) от 19 февраля 1976 года и 9 (XXXIII) от 9 марта 1977 года, в соответствии с которыми была учреждена Специальная рабочая группа по расследованию положений в области прав человека в Чили и был продлен ее мандат,

приветствуя принятые Комиссией по правам человека и Подкомиссией по предупреждению дискриминации и защите меньшинств меры по осуществлению резолюции 31/124 Генеральной Ассамблеи,

учитывая, что Комиссия по правам человека на своей тридцать четвертой сессии будет рассматривать доклады о последствиях различных форм помощи, предоставляемой чилийским властям, и о добровольном фонде по получению взносов и распределению, под контролем независимого совета попечителей, гуманитарной и финансовой помощи лицам, которые содержатся под стражей или в тюремном заключении в Чили, и их родственникам,

⁴⁰ Резолюция 217 А (III).

⁴¹ Резолюция 2200 А (XXI), приложение.